

新华社专题报道博爱县澡巾布产业

本报讯(记者王玮萱)6月6日,新华社重磅策划的《中国经济样本观察》栏目以《一“业”成名:从原料到产品,“搓澡神器”擦亮金字招牌》为题,专题报道了博爱县澡巾布产业。

据了解,目前,全国共有澡巾布生产企业80余家,年产量约3600万米,其中河南产量达2700万米,占全国总产量的75%左右,基本集中在博爱县。其中,该县鸿昌街道马营村从传统作坊不断发展为拿下专利闯世界的“中国澡巾布之乡”。

在专题报道中,新华社全面介绍了博爱县澡巾布产业的发展史。从上世纪90年代起步,到2008年开始产业优质提升,再到如今在博爱县产业布局的推动下,参与中国洗澡巾纺织行业的标准制定,尤其是博爱县的马营村,已将小澡巾做成了大产业,从而带动了一方经济。

新华社将镜头对准了马营

村一名2008年返乡创业的大学生陈康。今年5月,在第137届中国进出口商品交易会上,陈康带着公司最新研发的50多款澡巾亮相,吸引许多经销商驻足。现在,陈康正在考察自动化设备,准备引入智能化生产,建立更高的产品标准。参加此次交易会,陈康看到了“中国产”澡巾的全球化大市场。



6月8日,爱心志愿者向留守儿童赠送书包和课外优秀读物。连日来,解放区爱心志愿服务队开展“爱心书包筑梦起航”活动,将温暖与关怀送到留守儿童手中。

李良贵 摄

商业信息频繁扰民让人烦

市消协开展问卷调查,邀请您参与

本报讯(记者杜挺勇)一天接到好几个电话,接听发现全是商家的推销广告。生活中,不少市民都遇到过这样的烦恼。近日,市消协正对商业信息对消费者生活影响状况进行线上问卷调查。市消协呼吁市民积极参与,助力打破商业信息的“围堵”,还生活一分安宁。

近年来,商业推销电话、短信等滋扰信息频繁侵扰市民的工作和生活。越来越多消费者反映,有时一天内会连续接到此类信息,不仅影响休息和情

绪,甚至还隐含着诈骗风险。同时,面对商业信息的骚扰,也不知如何去处理应对。

据介绍,消费者的安宁权正在引起重视。2024年7月1日,《消费者权益保护法实施条例》正式施行,其中第24条明确规定:“未经消费者同意,经营者不得向消费者发送商业性信息或者拨打商业性电话。”这一规定,是在法律层面上为消费者安宁权提供了有利保障。

据了解,本次市消协调查重点围绕消费者接收推销信息

的频率、骚扰行为对生活的影响、是否受到实际损失、消费者应对情况与维权意识等方面展开,目的是客观反映当前商业信息滋扰现状,并为有关部门提供数据参考以推动更有效的治理,切实维护消费者的合法权益和生活安宁。

目前,市消协已在“焦作市消费者权益保护中心”微信公众号发布线上调查信息,市民关注公众号点开信息后扫描二维码就能参与。活动截止时间为7月3日。

“跟着戏剧游中原”赴山东推广 我市现代怀梆戏将登台演出

本报讯(记者王玮萱)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,6月10日,“跟着戏剧游中原”河南文化旅游(山东)推广周第一站将亮相山东淄博。河南省文化和旅游厅率领焦作市、开封市、安阳市、新乡市、濮阳市的各大文旅景区、非遗文创产品,汇聚淄博大剧院,给淄博市民带来一场“戏剧+文旅”的盛宴。

6月10日晚,由沁阳市怀梆艺术保护传承中心带来的

现代怀梆戏《杨介人》将在淄博大剧院音乐厅精彩上演,唱做并举的表演、慷慨激昂的唱腔,再现革命先驱百折不挠、铁骨铮铮的光辉生涯。

据悉,6月10日晚,淄博市民均可凭身份证件到淄博大剧院售票厅免费领取演出门票,每人可凭证件领取2张,限量300张,领完为止。另外,观看本场演出的观众检票入场时,还将免费获得AAAAA景区云台山、AAAAA景区神

农山、AAAA景区陈家沟、AAAA景区嘉应观门票(以上景区门票每位观众随机赠送1张)。

本次活动以“豫见齐鲁·山河有约”为主题,通过戏剧精彩演出、文旅资源沉浸式推介、非遗文创展示等形式,深化豫鲁两省文旅合作。活动中,焦作文旅将让更多山东客人领略“太极故里、山水焦作”的独特魅力。

高考志愿 6月26日开始网上填报

本报讯(记者赵改玲)6月9日18时15分,最后一门考试结束的铃声响起,宣告2025年高考结束,网上志愿填报将于6月26日开始。

昨天是高考最后一天,考生需要参加思想政治、地理、化学、生物学的再选科目(四选二)考试,而一些考生则在昨日上午就已完成今年高考。当下午最后一门考完后,考场外成了欢乐的海洋。

根据《河南省2025年普通高等学校招生工作规定》,

6月26日开始,考生志愿可在网上填报。志愿填报分三次进行:6月26日8时至28日18时,填报军队招飞、普通本科提前批(专科层次公安类、司法类随该批填报)、艺术本科提前批、体育本科批志愿;6月30日8时至7月3日18时,填报普通本科(含特殊类型志愿)和艺术本科批志愿;7月5日8时至7月18时,填报普通高职(专科)提前批、普通高职(专科)批、艺术高职(专科)批、体育高职(专科)批志愿。

■高考花絮

红衣男孩 连续三场首个出考点

本报记者 赵改玲

在市第一中学考点,有一个穿红色T恤的男孩,连续三场考试都是第一个跑出考点。

红色的T恤、张扬的发型,让他备受陪考家长的关注。“很有松弛感,这才是少年该有的样子。”不少陪考家长说。

在6月8日下午,当外语考试的铃声响起时,考点外的家长开始聊起来。“今天会是谁第一个出考点呢,会不会还是那个红衣男孩?”

结果,第一个出考点的是一名女生。有家长说,红衣男孩连续三场第一个出考点的记录被终结了。

考点外都是向日葵

本报记者 赵改玲

因有“一举夺魁”的美好寓意,今年考点外的向日葵卖爆了。

记者在现场看到,每个考点外都有四五家卖向日葵的小摊,一枝售价一般为9.85元,寓意考生考上“985大学”。

记者昨日在一考点看

到,大学生小徐拿着用毛线编织的向日葵在售卖,高有1.5米左右,她说自己喜欢编织,看到马上要高考了,就花了好几个晚上编织了一个手工向日葵,希望卖给有缘人。

有的考点外,志愿者则免费给家长送去向日葵,希望把祝福送给考生和家长。



6月9日,在博爱县第一中学考点,考试结束后家人为考生送上祝福礼。

程全 摄